
5+ supply chain 
analysts or employees Up to 5 supply chain 

analysts or employees 

57%

18%

43%
most respondents 

stated that they have 
at least five or more 
people that work on 
demand forecasting 

and planning. 

How many supply chain analysts or employees in other roles work on 
demand forecasting and planning?  

34.66%  31.82%33.52%  

We are ahead of 
most competitors  

We lag behind 
industry standards  

We meet industry 
standards  

having a larger demand 
planning and forecasting 
team does not translate 

into being more data-driven. 

Compared to industry peers and direct competitors, how 
efficient and effective is forecasting and demand planning 
process?  

Learn more about Ikigai’s solutions for supply chains at https://www.ikigailabs.io 

The current state of forecasting  
Making data-driven decisions is not always possible, and throwing more 
bodies at the problem is not going to solve it 

17.61%  

29.55%

19.89%  

17.05%  

15.91%  

  

Strongly agree  

Neither agree nor 
disagree  

Somewhat agree  

Somewhat disagree  

Strongly disagree

Retailers are more likely to 
rate themselves as being 

ahead of the competition 

manufacturers feel they are 

lagging  

Ikigai. Where actionable insights turn into 
insightful actions.  

Read full report

of supply chain leaders 
strongly agree that their 

decisions are data-driven

https://www.ikigailabs.io
https://www.ikigailabs.io/resources-library/the-state-of-data-analytics-in-supply-chain-forecasting

